TITULO (edite antes de imprimir)

NOMBRE: CURSO:

1)

2)

3)

4)

S)

Si el precio de la plata es 820 euros/kg y el del oro es 42 120 euros/kg, ;qué volumen de plata tendria el mismo

precio que medio kilogramo de oro? (d,¢a = 10,5 g/ C’HLJ] .

EUros

= 21 060 euros
kg

La masa de oro tiene un precio de: (0, 5 kg - 42 120

La masa de plata que alcanza ese valor sera:

— 21 060 euros 95 37 k
49830 euros/kg J

Ahora calculamos qué masa de volumen de plata ocupa esa masa:

myy 25370 g

Vi = =2 416 cm®

PAg 10,5 g/em?

Lee con atencion el siguiente texto sobre las mezclas y completa los huecos con las palabras correctas:

Las mezclas son sistemas que estan compuestos por dos 0 mas . Pueden ser

, cuando se distinguen a simple vista dos o mas fases u , cuando no se pueden
distinguir sus componentes. En ambos casos se pueden separar éstos por medio de métodos . Algunos
ejemplos de estos métodos son la , que se usa para mezclas homogéneas en las que se ha disuelto un
solido en un liquido, la destilacion, usada para separar miscibles o la , util para separar
mezclas heterogéneas de liquidos.

Materiales ; Fases/Sustancias/Componentes ; Heterogéneas ; Homogéneas ; Fisicos ;
Evaporacion/Cristalizacion ; Liquidos ; Decantacion

Completa el siguiente texto sobre mezclas con las palabras adecuadas:

La materia se puede presentar en tres estados de diferentes, que pueden ser explicados por la Teoria
de la materia. Esta teoria nos dice que la materia esta formada por que estan en constante
movimiento y entre las cuales solo hay . Pueden chocar unas con otras en choques , s decir,
que se producen sin pérdida de energia o contra las paredes del recipiente en el que estan contenidas. Llamamos
al numero de choques por unidad de superficie y a la velocidad promedio con la que se
mueven las particulas.

Agregacion ; Cinética ; Particulas ; Vacio ; Elasticos ; Presion ; Temperatura
Completa el texto con las palabras adecuadas para que tenga sentido:

Las mezclas pueden ser heterogéneas u . En este tltimo caso también se denominan
. Estan compuestas por el , que es el componente que esta en mayor proporcion y el
, que es el que estd en menor proporcion. La es la relacion que existe entre la
cantidad de uno y otro componente de la mezcla y se puede expresar como en masa, porcentaje
en 0 concentracion en

Homogéneas ; Disoluciones ; Disolvente ; Soluto ; Concentracion ; Porcentaje ; Volumen ; Masa

Mezclamos 245 mL de agua ( fgguq = 1 i) con 35 mL de glicerina ( pyjicerina = 1,26 9 ). Calcula: a)
ml ml

La concentracion en porcentaje en masa. b) El volumen de la disolucion, teniendo en cuenta que la densidad de la

mezcla es 1,04 g/mL. ¢) La concentracion en porcentaje en volumen. d) La concentracion en masa, expresada en

g/L.




2 %(m) = 15, 25%
b) Vp — 278 mL

o) %(V) = 12,59%
d)c = 158,63 g/L

6) Clasifica como sustancias puras o mezclas los siguientes sistemas materiales:

a) Un huevo crudo ; b) Un trozo de aluminio ; ¢) Agua osmotizada ; d) Caldo de pollo ; ¢) El gas natural ; f) Zumo
de naranja.

Sustancias Puras: b) ; ¢) ; e)
Mezclas: a) 5 d) ; f)
7) En la caja de un medicamento se indica lo siguiente:

"Cada 5 mL contienen:
» Ibuprofeno......100 mg
» Sacarosa, benzoato de sodio, glicerol, E-110 y otros excipientes, c.s"

(,Se trata de una sustancia pura o una mezcla? Sabiendo que es un jarabe, ;cual es la concentracion, en g/L, de
ibuprofeno? ;Podriamos decir que la sacarosa, el benzoato y el glicerol son solutos?

Es una mezcla ; 20 g/L ; Si, lo son

8) Observa la siguiente grafica y responde a las preguntas:
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a) {Qué tipo de grafica es, si sabemos que se trata de una sustancia pura?
b) (Qué ocurre en cada tramo de la grafica?

c) A partir de la siguiente tabla de datos, ;qué sustancia es la que se ha empleado para hacer la grafica?

Sustancia | Agua | Aleohol | Plomo | Mercurio
P.f (C) 0 -117 -39 -30
Peb (C) | 100 78 357 174

a) Es una curva de calentamiento de una sustancia pura.

b) En el primer tramo se produce el calentamiento de la sustancia liquida, en el tramo horizontal se produce
el cambio de estado (que seria una evaporacion) y en el tltimo tramo se vuelve a producir el calentamiento
del vapor.

c) Como el cambio de estado se produce a los 78 °C, la sustancia es el alcohol.




9) Observa el grafico siguiente y responde a las preguntas:
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a) ¢ Qué tipo de gréfica es, sabiendo que se trata de una sustancia pura?
b) Describe qué ocurre en cada tramo de la grafica.

¢) A partir de la siguiente tabla de datos, ;qué sustancia es la que se ha usado para hacer la grafica?

Sustancia | Agua | Alcohol | Mercurio | Decano
P.eb(C) 100 78 328 -39

a) Es una curva de calentamiento de una sustancia pura.

b) En el primer tramo se esta produciendo un cambio de estado (se trata de una fusién), en el segundo tramo
se esta calentando el liquido y en el Gltimo tramo horizontal se produce otro cambio de estado (que seria una
evaporacion).

c) Como hay dos cambios de estado a -39 y a 328 °C, la sustancia es el mercurio porque coinciden esas
temperaturas con sus puntos de fusion y ebullicion.

10) El cobre es un met:_:ll que cada vez es mas aprecia}do y se paga mas caro. Imagina que encuentras un fesoro
compuesto por varios lingotes de cobre y que quieres venderlo para comprarte algin capricho. Llegas a la
chatarreria y te dicen que tu tesoro tiene una masa de 23 kg y que el precio del cobre esta a 6,5 euros el kg, pero
que te pagaran solo 120 euros porque tu cobre no es puro.

a) ;Cémo comprobarias si te estan diciendo la verdad o no?
b) {Qué volumen, expresado en litros, deberia ocupar tu tesoro para poder exigir que te paguen mas?
¢) ¢ Cuadl seria su precio si fuera puro?
f 3
Dato: dogpre = 8,9 g/cm
a) Debemos sumergir el cobre en agua y medir el volumen que desplaza. Si el cociente entre 1a masa y el

volumen es igual a la densidad del cobre, podremos afirmar que es puro.
b)

My Mgy 23000 g

Pou = — I::'u -

_ _ 3
T . = 5.9 g/om? =2 584 cm

. 1L
2584 em® - ——— — 2,584 L

10% em?

¢)




11)

12)

13)

14)

D euros

6,
23 kg- ——— = 149,50 euros
kg

Un vino comun tiene un 12 % de alcohol y el whisky tiene un 40 % de alcohol. Calcula la cantidad de alcohol

que toma una persona cuando bebe un vaso de vino o un vaso de whisky. (Nota: un vaso contiene,
aproximadamente, 150 mL)

18 mL de alcohol (para el vino)
60 mL de alcohol (para el whisky)

Mezclamos 120 g de un liquido A con una densidad de 1,08 g/mL con 260 g de otro liquido B de densidad 1,19
g/mL. Determina:

a) La concentracion en porcentaje en masa de la mezcla.
b) La concentracion en g/L si los volimenes son aditivos.

c¢) La concentracion en porcentaje en volumen.

a) 31, 6%

g
b) c = 364 =
) € I
¢)33, 7%

Mezclamos 60 mL de un liquido A con una densidad de 1,10 g/mL con 86 mL de otro liquido B de densidad 1,15
g/mL. Determina:

a) La concentracion en porcentaje en masa de la mezcla.
b) La concentracion en g/L si los volumenes son aditivos.

¢) La concentracion en porcentaje en volumen.

a) 40%

g
b)c =452 =
) C L
041,1%

En un campeonato de tenis entregaron al ganador una copa de oro. Sin embargo, dudando que toda la copa fuera
de oro, su ganador la peso6 (obteniendo un resultado de 1348 g) y midi6 su volumen (obteniendo un resultado de

88 C‘?RJ). En funcién de estos datos, calcula el porcentaje de oro que tiene la copa y saca de dudas a su duefio. La

densidad del oroes 19,3 g J.f'rCFi‘la

79. 38%




ba= 3489
V= 88 cun®
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1 5) Un anillo tiene una masa de 52 g. El vendedor nos asegura que se trata de oro de 24 quilates. Utilizamos una
probeta de 10 mL en la que echamos 3 mL de agua y sumergimos el anillo. Si el volumen total medido es de 6,3
mL, ;nos esta diciendo la verdad el vendedor?

(Dato: La densidad del oro puro es de 19,3 kg/L)

Si hacemos la diferencia entre el volumen después de meter el anillo y el volumen de agua podemos determinar el
volumen del anillo: (6,3 - 3) mL = 3,3 mL.
A ese volumen le corresponde una masa de 52 g. Calculamos la densidad:

m 52 g
= —=—"—=1576 g/mL
P Vo 3,3mL B,

Si expresamos este dato en kg/L, para poder compararlo con el dato que nos dan en el enunciado:

4 ’ _j .
9 _l &g 10 m L _ 1517,@@
mL 103¢g 1L ' :

15,76

Como la densidad no es igual, podemos concluir que nos esta mintiendo.

1 6) A 120 g de agua se le afiaden 25 g de una sal. Si el volumen total de la disolucion es 0,125 L, ;cudl es su densidad
expresada en g/mL? ;Qué masa tendrian s6lo 3 mL de la disolucion?

La masa total de la disolucion es la suma de las masas: 120 g+25 g=145g.
Ahora podemos determinar el valor de la densidad. Lo hacemos y pasamos el resultado a la unidad pedida:

m 145 g
= —=—""-=1,16 g/mL
g Vo125 mL >0 B)

Si consideramos solo 3 mL de la disolucion tendremos:

3mL-1,16-1 — 3,48 g

ml
17) Un 4cido comercial tiene una concentracion del 307 en peso segiin su etiqueta. ;Qué cantidad de disolucion

debemos tomar para que contenga 87 g del acido?

m=290g




18)

19)

20)

21)

22)

23)

—

~> 6 Q0L S :
30% el SR —Q*E}"S 5 'x=(2709

La etiqueta de una botella de agua mineral indica que la concentracion de sodio (Na) del agua es 8 mg/L. Segun la
OMS se deben ingerir entre 500 y 2000 mg de sodio al dia. ;Qué volumen de agua hemos de beber en un dia para
llegar a tomar los 500 mg minimos que indica la OMS?

m=625L

Se disuelven 15 g de un solido covalente en 250 g de agua. Calcula la concentracion en % (m) de la disolucion.

Si la densidad de la mezcla final es 1,04 g/mL, ;cual es su concentraciéon en g/L?

5,66 % ; 58,8 g/L.
Disolvemos 3 g del gas (\'(J)y en 2,5 L de agua. Calcula la concentracion en %% (m) de la disolucién. Si la

densidad de la mezcla final es 0,94 g/mL, ;cual es su concentracion en g/L? (d 4 . 1 g/mL)

0,12 % ; 0,75 g/L.
Mezclamos 45 mL de un liquido A con 105 mL de otro liquido B. Si la densidad de la mezcla es 0,87 g/mL.
¢Cuél es la concentraciéon en g/L y en % (m) de la disolucién? (Datos: d4 =078 g/mL; dp =0,92 g/mL).

26,65 % ; 231,87 g/L
Se disuelven 150 mL de A en 450 mL de agua. Si la densidad de A es de 0,92 g/mL, ;cudl es la concentracion de
la disolucién en % en peso? (Y en g/L? Supdn que los volamenes son aditivos. (Dato: la densidad del agua es 1

g/mL)
23,5% ;c=230g/L

Mezclamos 20 mL de un liquido A y 40 mL de otro liquido B. Si el volumen de la mezcla es 56 mL, cudl es la
concentracion en ¥ (en volumen) de la mezcla?, ;cual es la densidad de la mezcla? (La densidad de A es 0,87

g/mL ylade Bes 1,03 g/mL).

35,7% ;1,05 g/mL




Mezclamos 20 mL de un liquido A y 40 mL de otro liquido B. Si el volumen de la mezcla es 56
mL, ¢cudl es la concentracidn en % (en volumen) de la mezcla?, cudl es la densidad de la
mezcla? (La densidad de A es 0,87 g/mL y lade B es 1,03 g/mL).

volumen-S
Po(V) = ——m8 ——

4Q0, , El soluto serd el liguido A y el disolvente serd el liquido B
volumen D

20.mL A

% V)= oD

-100=35,7%

Debemos conocer la masa de A y'B que hemos mezclado

2028784 17404 a0k 208398 41008

LA LB
my = (17,4 +412)g=586gD —> p, = ™ = 2809 105 o/mL

24) Se disuelven 25 g de A en 350 g de agua. ;Cual es la concentracion de la disoluciéon en 7% en peso? Si el

volumen de la disolucion es 354 mL, ;cual es su densidad? ;Qué cantidad de A habria que disolver en un litro de
disolucion para que tuviera la misma concentracion?

6,67% ; pp = 1,06 g/mL ; my = 70,62 g

) 5) Define brevemente y con tus palabras:

a) Temperatura y presion.

b) Propiedad general y propiedad especifica.






